12 L1sTA DE EXERcic1oS - CALcULO 3 CIENCIAS DA COMPUTACAO

1 Funcoes de uma variavel real a duas ou trés variaveis reais.

Exercicio 1.1. Desenhe a imagem:

1P = (1,1)

2. F(t)= (2t —1,t+2)

3. F(t) = (sent, sen>t)

4. F(t) = (e'cost, etcost) com t > 0

5. F(t) = (sent,t)

6. F(t)=(t,t, ) comt>0

7. F(t) = (t,cost,sent) com t >0

8. F(t) = (e"tcost,e tsent,e™t) comt >0

Exercicio 1.2. Sejam F,G,H funcgées de uma varidvel assumindo valores em R3.Classifique as
sequintes afirmagoes como verdadeiras(V) ou falsas(F). Se verdadeiro demonstre, caso contrdrio
fornega um contra-exemplo.

1. ( )FANG=GAF

2.( )FAN(G+H)=FANG+FANH

3. ( )F(G+H)=FG+FH

4. () Selimy_yy F(t) =0 e ||G(t)|]| < M,Vt € R com M > 0 entdo
lim; ¢, F(t).G(t) =0

5 () Selimyy, F(t) =0 e ||Gt)]| < M,Vt € R com M >0 entdo

limt_m) ( ) A G( ) =0
Exercicio 1.3. Seja F : [a,b] — R? continua, mostre que existe M > 0 tal que ||F(t)|| < M

d*F

Exercicio 1.4. C’alcule e ‘T, isto €, a primeira e a seqgunda derivada, respectivamente.

F(t) = (3t%,e~t ln(t2 +1))
F(t) V12, cos(t?), 3t)
3. F(t) = (sen(5t), cos(4t), —e~2t)

(
(Vi

Exercicio 1.5. Determine a equacgao da reta tangente a trajetéria da funcao no ponto dado.
1. F(t) = (cost,sent,t) em F(3)
2. F(t) = (%, 1,t%) em F(2)
Exercicio 1.6. Dizemos que uma curva 6 : [a,b] — R2, com derivada continua, estd parametri-

zada pelo comprimento de arco se ||6'(s)|| = 1 para todo s € [a,b]. Verifique se as curvas abaizo
estao parametrizadas pelo comprimento de arco.



1. §(s) = (cos(s), sen(s)) com s >0
2. 6(s) = (2cos(3),2sen(3)) com s >0

Exercicio 1.7. Se duas curvas ,y e §, possuem a mesma imagem, isto €, Im~y = Imé entdo
podemos afirmar que os seus comprimentos também sao iguais? Se verdadeiro prove, se for falso
dé um contra-exemplo.



